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ZÉRÓ TOLERANCIA

A miniszterelnök a holokauszt évfor-
dulón közös nyilatkozatot fogadtatott el a
parlamenti pártokkal. Nem biztos azonban,
hogy mindenki, aki egyébként komolyan és
teljes politikusi tisztességével elítéli a zsidó-
ellenességet, egyetért azzal, hogy újra és újra
hitet kelljen tenni, ráadásul kormányfõi
biztatásra.

Parlamenten kívüli politikusként bátor-
kodom megjegyezni, hogy a zsidók meg-
különböztetését elvi okokból és történelmi
tapasztalataink alapján egyaránt elítéljük, de
a hit nem eskükkel válik erõsebbé, hanem
gyakorlati tettekkel. 

"Tudjuk jól, hogy eddigi történelmünk
legembertelenebb, legelvetemültebb tettét, a
holokausztot az antiszemitizmus és a
rasszizmus gyávaságban és önzésben fogant
gondolatai, illetve szavai készítették elõ." -
idézet a nyilatkozatból. Nem tudom, hogy
Gyurcsány úr szemében bûn-e Dózsa pa-
rasztjainak lemészárlása, de nem ez a lé-
nyeg. Gyurcsány a nyilatkozattal az úgyne-
vezett gyûlöletbeszéddel kapcsolatos törvé-
nyét igyekszik megágyazni, de szinte biztos,
hogy rossz úton jár, amikor a gondolatok és
szavak megbilincselésével akarja az
antiszemitizmus elleni küzdelmet elintézni. 

1944-et nem csak szavak, sõt döntõen
nem szavak készítették elõ, hanem nagyon is
valós tettek. Tudják, hogy kinek, minek a
tettei? A Horthy-rendszer, a magyar kapi-

talizmus tettei. A Horthy-rendszer elsõ tettei
közé tartozott 1920-ban az ún. numerus
clausus törvény. E tettet 1938-42 között ú-
jabb meglehetõsen konkrét tettek követték. 

Négy, azaz négy zsidótörvényt fogadott
el a magyar tõkés rendszer. ADuna-part csak
ezután következett, de akkor valóban követ-
kezett.  

SZAVAK HELYETT HARCOT!

Az antiszemitizmus mögött mindig társadalmi
elégedetlenség, egyesek gazdagodása és
tömegek elszegényedése áll. A nyilatkozat jó,
de kevés.  Harcolni kellene a fajüldözést gerj-
esztõ társadalmi gondok ellen. "Az állampol-
gárok legtöbbjének nincs sem akkora vagyo-
na, sem akkora többletbevétele, hogy abból
öngondoskodásra áldozhasson". Magyaror-
szágot a további tömeges elszegényedés, a
szociális szakadék mélyülése fenyegeti. Ezt
nem egy munkáspárti politikus mondta, ha-
nem Lenkovics Barnabás úr, aki eddig az
állampolgári jogok biztosa volt. Lenkovics úr
szavaira érdemes lenne odafigyelni. Tudjuk,
hogy az öngondoskodás emlegetése semmi
más, mint a több biztosítós rendszer lélektani
elõkészítése. Éppen ezért határozottan el kelle-
ne vetni a több biztosítós rendszert, mint olyat,
ami tönkre tesz bennünket, de még a "szociális
piacgazdaság" alkotmányos követelményével
sincs összhangban, s tovább rontja a
szélsõséges nézetek alapjául szolgáló egyéb-
ként sem rózsás közhangulatot.

ÁGNES ASSZONY NE LEGYEN MINISZTER!

Horváth Ágnes ne legyen egészségügyi
miniszter! Ha van, akit orvos és beteg,
gondozó és látogató egyaránt rühell, az
éppen Horváth államtitkár asszony. A TV-
ben állítólag azért nem szerepel többet,
mert rontja a reklámok nézettségét. De
nem ez a lényeg! Olvastam az orvosok
lapjában egy cikket, amely szerint az
egészségbiztosítás célja "a születéskor
várható élettartam meghosszabbítása, az
egészségben megélt (fogyaték nélküli)
életévek kiterjesztése, az elkerülhetõ
egészségkárosodások és életminõségrom-
lás elkerülése, a népességfogyás mér-
tékének csökkentése". Na már most, ha
Ágnes asszony miniszter lesz, és folyta-
tódik a több biztosítós rendszer bevezeté-
se, ezekbõl a célokból egy se fog megva-
lósulni. Ezért ne legyen miniszter!

A KOMMUNISTÁK NEM HARCOLHATNAK AZ
ANTISZEMITIZMUS ELLEN?

Kiderült, hogy az antiszemitizmus ellen sem
harcolhat akárki. A Munkáspárt vállalta,
hogy Budapesten nemzetközi konferenciát
szervez "Harc az európai szélsõjobboldal és
az antidemokratikus tendenciák ellen"
címmel. A találkozó a Munkáspárt és az
Európai Baloldali Párt közös rendez-
vényeként lett elgondolva, és magában rejti
azt a lehetõséget, hogy sok kommunista párt
és más - az Európai Szocialista Párttól, így
az MSZP-tõl is - balra álló párt is eljönne
Budapestre. Miért? Nos, ezért, hogy
küzdjön az antiszemitizmus és minden
szélsõjobboldali jelenség ellen. Az ilyen
konferenciákhoz pénz kell. Mi is elin-
dultunk szponzorokat keresni. Oda, ahol
manapság pénz lehet. A kormánypártokhoz
közel álló körökhöz. Nem magunknak
kértük, az ügynek. Mi derült ki? Nos, az,
hogy ezek a körök mindenkit harcra hívnak
az antiszemitizmus ellen, de amikor a
kommunisták kínálják az együttmûködést,
abból nem kérnek. Pénzt áldozni pedig vég-
képpen nem akarnak. Így már értem, hogy
miért marad meg minden a parlamenti
nyilatkozat szintjén.

THÜRMER GYULA

BALSZEMMEL
Thürmer Gyula

MI A BAL SZEMÜNKKEL NÉZÜNK AVILÁGRA. ÍGY SOK MINDENT ÉSZREVESZÜNK, AMIT CSAK

A JOBB SZEMÜNKKEL NEM LÁTNÁNK. MÁSKÉNT IS LÁTJUK A VILÁGOT, MONDJUK ÚGY,
BALSZEMMEL. EZUTÁN MINDEN SZÁMUNKBAN ELMONDJUK, MIKÉNT IS LÁTJUK AZ ÉPPEN

ESEDÉKES ESEMÉNYEKET A SAJÁT POLITIKAI ÉRTÉKÍTÉLETÜNK ALAPJÁN, BALSZEMMEL. 

II. (XVIII.) ÉVFOLYAM, 15. SZÁM
2007. április 26.2 BALSZEMMEL



II. (XVIII.) ÉVFOLYAM, 15. SZÁM
2007. ÁPRILIS  26. 3PÁRTÉLET

A BALOLDALISÁGOT
BALOLDALON KELL KERESNIAz új Szabadságban indította

útjára Thürmer Gyula a Balszem-
mel címû rovatát. A rovat a vissz-
hangok szerint az olvasók egyik
kedvencévé vált. A magyar politi-
ka mostani válságának idõszaká-
ban sokan kapaszkodónak tekin-
tették ezeket az írásokat a káosz-
ban való eligazodáshoz. 

Egyetértõk és vitázók egyaránt
fölfigyeltek e gondolatokra. Talán
éppen azért, mert a Munkáspárt
elnökének írásaiban egy saját
hangú, s önmagához következe-
tes állásponttal találkoznak.

Az elsõ 33 hét írásait most egy
gyûjteményes kötetben is kiadta a
Munkáspárt. A könyvet jó szívvel
ajánlhatjuk mindazok figyelmébe,
akiket érdekel a politikai esemé-
nyek mögé is tekintõ, kommunista
és egyúttal nemzeti nézõpontú
értékelés.
A könyvet 3000 példányban
jelentettük meg. A pártszerveze-
tektõl pedig azt kérjük, vállalják
mintegy 1000 példány terjesz-
tését, eladását a környezetükben.
A könyv eladási ára 500 forint. Azt
szeretnénk, ha a befolyó összeg-
bõl folytatni tudnánk a sorozat
kiadását.
(Szerkesztõk: Botta Melinda, Vajda
János. Borítóterv: Kósa Zoltán Erik)

BALSZEMMEL

Ajánlom a könyvet, azoknak a kiábrándult
MSZP-seknek is, akik rájöttek arra, hogy a
baloldaliságot a baloldalon kell keresni, akik
az igazságra kíváncsiak, de azoknak is, akik,
úgy akarnak a politikáról olvasni, hogy köz-
ben szórakoznak is - mondta a Munkáspárt
elnöke a Balszemmel címû kötetének bemu-
tatójaként április 18-án tartott budapesti
sajtótájékoztatón.

A könyvbemutatón a hazai sajtó képviselõi
mellett, jelen voltak érdeklõdõk, s a Központi
Bizottság több budapesti tagja. Számos külföldi
vendég is megtisztelte az eseményt, így Dmitro
Tkacs, Ukrajna nagykövete, Blas Nabel Perez,
a Kubai Köztársaság ideiglenes ügyvivõje, Juan
Antonio Rodrigez Guaje, a Venezuelai Bolivári
Köztársaság ügyvivõje, Hassan Hijazi, a liba-
noni nagykövetség misszióvezetõje, Vjacsesz-
lav Bugakov, az Oroszországi Föderáció nagy-
követségének tanácsosa., Aliaksandr Khaino-
uski, a Belarusz köztársaság konzulja, Nguyl
Viet Canh, a Vietnami Szocialista Köztársaság
nagykövetségének tanácsosa és Valentyina
Nenyita, a Moldáv Kötársaság titkára. 

A könyvpremiert Székely Péter nyitotta
meg. Vajda János, a Kiadó nevében a könyv
létrejöttének elõzményeirõl szólt, s elmondta,
hogy a mozgalmi terjesztésen túl a kötet már
jelen van a nyilvános könyvterjesztésben is. A
bemutató hangulatos elemeként Fogarasi
Zsuzsa és Nagy János olvastak fel jellegzetes
szemelvényeket a politikai naplóból. Ezek után
a jelen lévõk értették Thürmer Gyula meg-
jegyzését, hogy - miután köszönetet mondott a
publicisztikák és a könyv létrejöttében közre-
mûködõknek - megköszönte az inspirációt
minden magyar politikusnak is. Az õ provinci-
alizmusuk, butaságuk és szûklátókörûségük

nélkül nem születhettek volna meg az írások -
mondta. A Balszemmel rovat folytatódik A
Szabadság hasábjain, és a kötetnek is lesz
folytatása.

A jelenlévõ újságírók körében feltûnõ ér-
deklõdést váltott ki, amikor Thürmer Gyula be-
jelentette: dolgozik politikai memoárjának
megírásán is. Elérkezett az idõ, hogy megírja je-
lentõs hazai és külföldi személyiségekkel való
találkozóinak történetét. Írni fog Gorbacsovval,
Csiang- Cö Minnel való négyszemközti beszél-
getésérõl, vagy a KGB vezetõjével történt
moszkvai találkozójáról. Akönyv arról is szólni
fog, hogy lehetett volna más utat választani
1987-ben, '90-ben, '91-ben, vagy akár l999-ben.
A könyv azt is megmutatja majd, hogy a törté-
nelmi útelágazásoknál is kétfelé lehet menni, és
nem biztos, hogy az a megfelelõ út, amelyik
jobbra vezet - mondta Thürmer Gyula az
újságíróknak.           

THÜRMER GYULA DEDIKÁLJA A KÖNYVÉT

Thürmer Gyula könyvének bemutatója 

FOTÓK: KOZÁR EDIT



Közel 1500 dolgozótól akar megválni a
BKV ZRT új vezetése. Felére csökken-
tenék az igazgatóságok számát, a fizikai
munkások 10%-át (1000 fõ), a szellemi
munkások 20%-át (500 fõ) elbocsátanák.

A tervezett leépítések indoklásaként - Antal
Attila, a BKV tavaly kinevezett vezér-
igazgatója - szerkezeti, és szervezeti átala-
kításokra hivatkozik, valamint költségcsök-
kentésre, ami az elbocsátott dolgozóknak fi-
zetendõ végkielégítéseket tekintve semmi-
képp nem állja meg a helyét.

A hiányt ezen kívül drasztikus áreme-
lésekkel akarják betömni, amit velünk, az
utazókkal akarnak megfizettetni.

Az új vezetés hozzáállását jelzi, hogy az
érdekképviseletek elõzetes megkérdezése
nélkül hozta meg a döntését, ami a szak-
szervezetek megkerülését, semmibe vételét
jelentik.

Látnunk kell, hogy a BKV tudatos
leamortizálása évek óta tart. A hiányt
elsõsorban nem a bliccelõk okozzák, hanem a
fõváros vezetése, akik folyamatosan, évrõl-
évre alulfinanszírozzák a céget, ami miatt az

állandó hitelfelvételre szorul, és veszteségeket
halmoz fel. Érdemes lenne választ kapni arra,
hogy miért kerül egy bérlet 7350 forintba, és
miért nem lehet csökkenteni az árát, ezzel
ösztönözve az embereket, hogy megvásá-
rolják.

Mindemellett folyik a BKV-vagyon
esztelen széthordása. Erre jó példa a Gép-
jármûjavító és Szolgáltató KFT Gyömrõi úti
telephelyének most zajló eladása. A vevõ, aki
nagy valószínûséggel cégen belüli személy
lesz, a vétellel monopolhelyzetbe kerül,
hiszen itt szerelik a BKV jármûveit.
De a korábbi kiszervezések is csak az el-
adósodás felgyorsítására voltak jók, hiszen az
egyszeri bevétel után, az eladott szolgál-
tatásokért fizetni kellett.

A BKV vezetése által említett szerkezeti,
és szervezeti átalakítások a kormány neolibe-
rális politikájának része, valójában a 2012-es
piacnyitást készítik elõ, hiszen az EU köte-
lezõvé teszi a vállalkozások beengedését a
nem kötött pályás járatok üzemeltetésébe.

A piacnyitással nem csak a budapesti,
hanem a vidéki tömegközlekedés egy része is
magánkézbe kerülhet. A Volánra is hasonló

sors vár, a Gazdasági és Közlekedési Minisz-
térium (GKM) a szárnyai alá veszi, majd
némi pofásítás után piac-készre formázza.

Ezekhez fog asszisztálni a GKM égisze
alatt létrehozott Regionális Közlekedési
Irodák (RKI) rendszere, melynek személy-
közlekedési igazgatója, a BKV elõzõ vezér-
igazgatója, Aba Botond lett. Aba úr - pestiesen
szólva - felfelé bukott, már nem a fõváros,
hanem az ország közlekedését fogja irányí-
tani. 
Az õ feladata lesz, egy regionális tagoltságban
mûködõ, többszereplõs, magáncégeket is
mûködtetni tudó, országos közlekedési rend-
szer létrehozása. 

A Munkáspárt a jelen helyzetben úgy
látja, hogy, sem a fõvárosnak, sem a kor-
mánynak nincs szándéka, hogy a BKV prob-
lémáit megoldja. Az átalakítások igazi vesz-
tesei ismét a dolgozók tömegei lesznek.

Egyetlen lehetõségként a közlekedési
dolgozókat tömörítõ összes szakszervezet
közös nyomásgyakorlását látjuk, melyhez a
Munkáspárt is csatlakozna, hiszen csak
együtt, összefogva tudjuk megvédeni a
munkahelyeinket.

A MUNKÁSPÁRT ÁLLÁSFOGLALÁSA A BKV LÉTSZÁMLEÉPÍTÉSÉRÕL
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VIZITDÍJAS NYOMOR
Vizitdíjjal kel fel a nap sok-sok betegnek a
kecskeméti Nyíri úti kórház rendelõin-
tézetében. Ember ember hátán a folyosókon.
A 300 forintos nyugtákért hosszú sorokban
állnak, akárcsak 1946-47-ben, amikor csak
jegyre kaphatott kenyeret, lisztet, zsírt és
cukrot a magyar dolgozó. A háború utáni
nyomorúság ma visszaköszön a vizitdíjjal.

A mi bõrünkre találták ki - hallom egy
férfitól, aki öt naponként jár vérsûrûség-mé-
résre. Egyszer fizet a háziorvosánál, egyszer
meg a szakrendelésen. Mellette fiatal nõ
vonja az ölébe lázas kislányát. Fanni 2 éves,
39 fokos a láza, és az anya csak találgathatja,
mikor kerül sorra a tüdõgyulladás gyanú-
jával mellkas-átvilágításra beutalt gyerme-
kével.

Hatos Istvánné 86 éves édesanyja már
kidõlt volna a sorból, ha nem áll be helyette
a lánya.

Az onkoradiológián Domonics Józsefné
bármerre néz, mindenfelé embertömeget lát.
Körmölnek az egészségügyiek, töltögetik a
nyugtákat, mint valami hivatalban. A
belgyógyászaton Mócza Antallal találko-

zom. Szívkoszorúér-elfajulással operálták
Debrecenben. Nem érti, hogy kinek hasznos
300 forintért ennyit ácsorogtatni a betege-
ket? Ellenõrzõ vizsgálatra vár, már több óra
óta. Az izsáki Tamás Lajos az egészségügyi
reformnak eddig csak a rossz oldalát tapasz-
talta: - Orvosnak és betegnek egyaránt kime-
rítõ. Bóna Lajosné, nyugdíjas fõkönyvelõ
sem tesz lakatot a szájára, amikor ezt mond-
ja: - Ha Horváth Ágnes államtitkárnak is
végig kellene járnia ezt a tortúrát, amit mi
végigjárunk, azt hiszem, másképpen beszél-
ne. A távozott Molnár
Lajos egészségügyi
miniszter helyébe már
csak roszszabb jöhet!
Azért is gondolom így,
mert ma már a pénz-
behajtás az elsõ és nem
a gyógyítás. 
Van olyan ismerõsöm,
aki 2008 májusára
kapott beutalót csont-
sûrûség-vizsgálatra.
Addig meg is halhat.

Szoronganak a betegek a szakrendelõk-
kel szomszédos megyei kórházban is, a-
melynek jelentõsen csökkenhet a telje-
sítménye. 
Ennek nem a kapacitás- vagy az orvoshiány
az oka. Nem lesz elég pénz a mûtétekre. Így
a betegeknek hosszú ideig kell várakozniuk,
hogy a tervezett operációkat az orvosok
elvégezhessék.  Ha egyáltalán kibírják
addig!

RIPORT ÉS FOTÓ: KOHL ANTAL

ELÕBB FIZETNI, AZTÁN GYÓGYULNI!
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Mohácsott, e történelmi városban tartotta
a kibõvített elnökségi ülését a párt
Baranya megyei elnöksége.

Az ülésen az elnökség nevében az elnök,
Gelb Zoltán értékelte a KB munkatervi
programjából a 2007 elsõ idõszakára
megjelölt feladatok végrehajtását.

A párt megyei elnöke tájékoztatta a meg-
jelenteket a legszükségesebb feladatainka
végrehajtásáról, így többek között szólt
arról, hogy a megye párttagsága megértette
és teljesítette a kongresszus legfontosabb
határozatát, a tagdíjemelés fontosságát. A
múlt évben a havi átlagos tagdíj 157 forint
volt, idén sikerült 411 forintra emelni. 

A párt Baranya megyei elnöksége elérte,
hogy tagjainak több mint 50%-a, összesen
32 fõ befizetett A Szabadság újságra.

Hasonlóképpen a
pártszervezetek mun-
kájának köszön-
hetõen 30 fõ teljesí-
tette az elnökség által
javasolt Ezres Klub
tagságának vállalá-
sát. Kéréssel fordul-
tak valamennyi párt-
szervezethez, hogy
teljesítsék a KB által
kért követelménye-
ket.

A megyei elnök
köszönetét fejezte ki
az aktíváknak. A
munka eredményes
volt - fejezte be be-
szédét Gelb Zoltán. MOHÁCS: A BARANYAI KOMMUNISTÁK TÖRZSHELYE

ÉRVELJÜNK - NE BESZÉLJÜNK MELLÉ!
Ne beszéljünk mellé, ha tudjuk, hogy rosszul
élünk! Ez jut az ember eszébe, amikor az orvosi
váróban az egyik beteg mentegeti a kormányt,
mondván, nekik sem könnyû, világgazdaság
van, meg globalizáció, és a többi, és a többi, és
igazán nem ügy az a 300 forint a vizitdíjért.
Igenis, ügy! Nem csupán azért, mert
egyeseknek nem gond, másoknak viszont igen,
hanem fõleg azért, mert egyszer, valahol nemet
kell mondani. Ha nem mondunk nemet,
folyamatosan hülyének néz bennünket minden
kormány. Ha pedig hülyének nézhet, akármit
bebeszélhet nekünk, és akármit lenyelethet
velünk.

Ne beszéljünk mellé! Mondjuk meg vilá-

gosan, hogy nem dübörög itt semmiféle gazda-
ság, és mi nem élünk jobban. A napnál világo-
sabb a tény: a tavalyihoz képest 7 százalékkal
csökkent a reálbér. Lehet, hogy többet utalnak át
a számlánkra, de az árak is magasabbak. A
végeredmény az, hogy több pénzért kevesebbet
vehetünk.

Ne beszéljünk mellé! Ez vonatkozik azokra
a kedves, idõs nyugdíjas nénikékre is, akik mint
saját gyermeküket féltik Gyurcsány Ferencet a
csúnya, gaz és hatalomra törõ Orbán Viktortól,
és ezért hajlandóak elhinni a mesét, hogy a
nyugdíjas élet ma fenékig tejföl. A nyugdíjak
reálértéke ugyan általában nem változik, de
igenis csökkeni fog azoknál, akik csak azért

kapnak többet, mert beleesnek az indexálásba.
Ne beszéljünk mellé! Ne mondjuk, hogy

nincs gond a munkahelyekkel, amikor igenis
van. Ma a magyar gazdaságban 2,8 millió em-
bernek van hely. Ennyien dolgoznak az öt fõnél
többet foglalkoztató cégeknél, illetve az állam-
apparátusban. Az ennél kisebbeket már nem is
veszik számításba, mert a minivállalkozás
egyik percben él, a másikban már nem.

Ne beszéljünk mellé! Ne vegyük be a
mesét, hogy Horváth Ágnes miniszterként a
betegekért fog aggódni! Nem fog! Az õ dolga
keresztül verni a több biztosítós rendszert,
kivenni a zsebünkbõl az utolsó fillért is.
Egyszóval ne beszéljünk mellé!

EGYSZERI MUNKA DUPLA SIKER
A Pedagógusok Demokratikus Szakszervezetének népi
kezdeményezése nagy feladat elé állított sok
munkáspárti szervezetet is. Ha már vállaltuk, teljesíteni
is kell, nem maradhatunk szégyenben! Jól bevált
módszerünk az utca. A metróállomásokon, a piacokon
sok-sok ember fordul meg. Igaz, mindenki rohan
manapság, de ha jó hangosan beszélünk, az emberek
odafigyelnek. Az aláírásgyûjtés célja az, hogy
összejöjjön 50 ezer aláírás, és a parlament vitassa meg
a PDSZ kezdeményezését. De másra is jó! Beszéljünk
nyugodtan a Munkáspártról! Mutassuk be, hogy
milyenek is vagyunk! Egyszeri munka dupla siker!
Megéri!

NEM KELL FÉLNI AZ INTERNETEN SEM, SÕT!
Az utcán jól lehet gyûjteni aláírásokat. De mit tegyenek azok, akik
vidéken laknak, ahol nincs metró? Mit tegyenek azok, akik közelében
nincsen munkáspárti szervezet és a PDSZ-aktivisták se jutottak el
hozzájuk? Erre talált jó megoldást Kovács István, a Központi
Bizottság egyik fiatal tagja. Az Interneten, az egyik fórumoldalon
közzé tette saját felhívását. Eddigi ismerõseibõl összeállított címlista
alapján ugyancsak szétküldött egy jó csomó e-mailt. Mit kért?
Segítsetek, ha tudtok! Ha támogatjátok a pedagógusok ügyét, írjatok,
és mi küldjük az aláíró ívet! Nem félt odaírni, hogy a Munkáspártban
dolgozik. Néhány nap alatt meglepõen sokan jelentkeztek. Volt, aki
saját maga nevében vállalta, hogy aláírja. Voltak, akik íveket kértek,
és segítséget ígértek. Egy biztos: nem kell félni munkáspártinak lenni
az Interneten sem! Sõt!

SIKERES NEGYEDÉVET ZÁRTAK
A BARANYAI PÉLDA
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VESZÉLYBEN A RÉDICS-LENTI-ZALAEGERSZEG VASÚTVONAL!
A Gazdasági és Közlekedési
Minisztérium (GKM) által indít-
ványozott terv alapján a MÁV
összes mellékvonalán szüne-
telne a személyforgalom 2008-
tól. Ez a lépéstervezet érintené
Rédics és Lenti lakosságát is.

A Magyar Kommunista Munkás-
párt Zala megyei szervezete fel-
háborodással  értesült a Gyur-
csány-kormány újabb  vasútrom-
bolásáról és a vasút megmentése
érdekében  civil szervezetekkel
valamint a települések önkor-
mányzatával összefogva közös
tüntetést fog szervezni.

ÁLLÁSFOGLALÁS A VASÚT MEGCSONKÍTÁSÁVAL
KAPCSOLATOS KORMÁNYZATI TERVEKRÕL

A Magyar Közlekedési Klub tiltakozó
állásfoglalást bocsátott útjára a vasúti
közlekedés újabb tervezett leépítésével és a
közlekedési tarifák május elsején
bekövetkezõ emelésével szemben. Az
állásfoglaláshoz, mintegy 30 zöld- és más
civilszervezet mellett, a Munkáspárt is
csatlakozott. A párt nevében április 19-én
Thürmer Gyula írta alá a nyilatkozatot.  

Megdöbbenéssel értesültünk arról a tényrõl,
hogy a Gazdasági és Közlekedési Minisz-
tériumban, illetve a MÁV ZRt. Vezérigaz-
gatóságán olyan menetrend-tervezetek ké-
szülnek, amelyek 2008-tól a már szünetel-
tetett 14 mellett további 70 vasútvonalon, a
magyar vasúti hálózat felén, a vasúti mellék-
vonalak teljes egészén, valamint néhány
vasúti törzsvonalon is szüneteltetnék a sze-
mélyszállítást.

Ez a vasútvonalak többségén a köz-
lekedés végleges megszûnésével jár, újabb
lökést adva a Magyarországon már jelenleg is
elviselhetetlen mértékû közúti tehergépjármû-
forgalomnak és egyéni autóhasználatnak.

A vasúti közlekedés megszûntetését az
un. közösségi közlekedési reform keretében
"a szükségtelen párhuzamosságok felszámo-
lása" szlogen tetszetõs jelmezébe csomagol-
ják. A reform keretében eddig valós éssze-
rûsítésekre nem került sor, kizárólag vasúti
vonalakat szüntettek meg.

A helyközi közlekedési tarifák május 1-

jén bekövetkezõ "egy szintre emelése" nem
jelenti egységes tarifarendszer bevezetését,
hanem csupán a vasúti közlekedés brutális
megdrágítása történik, melynek révén lehe-
tetlenné válik a még mûködõ ráhordó jellegû
busz-vonat kapcsolatok további fenntartása,
mûködtetése is. Az egységesnek reklámozott
tarifa egyszerû árdrágítás. Így május 1-jétõl
számos település esetében elõfordulhat, hogy
a vasúti tarifa drágább lesz az autóbusz
közlekedésénél. 

A reformnak álcázott vasútfelszámolás
igazi oka nem a vasút veszteségessége, vagy
kihasználatlansága, hanem az, hogy a
pénzügyi kormányzat nem kíván forrásokat
fordítani - a nemzetközi tranzitútvonalak
kivételével - a vasúti pályák rekonstruk-
ciójára, illetve Budapesten kívül kötöttpályás
elõvárosi közlekedési rendszerek kialakí-
tásának finanszírozására. Ugyanakkor a
Kormány számolatlanul önti a pénzt a közúti
közlekedés, az autópálya építések támoga-
tására, amely gyakorlat a hatalmassá duzzadt
költségvetési hiány egyik fõ elõidézõje.

Elképesztõnek tartjuk, hogy a kormányzat
2004 óta lehetetlenné tette, hogy az érintett
régiók lakossága, civil szervezetei, önkor-
mányzatai, választott képviselõi a régiók
közösségi közlekedését érintõ döntések
meghozatalába érdemben beleszólhassanak,
az érdekeiket sértõ döntések ellen jog-
orvoslattal éljenek.

Követeljük, hogy a Gazdasági és Köz-

lekedési Minisztérium azonnal fejezze be a
vasúti közlekedés szétverésére irányuló
ötleteléseket, és kezdeményezzen vasútvona-
lanként érdemi döntés-elõkészítési, és egyez-
tetési folyamatot minden érintett érdekcsoport
bevonásával.  Vizsgálják meg az érintett régió
teljes közlekedését, annak átszervezési lehetõ-
ségeit, különös tekintettel a személygépkocsi
forgalom ésszerû korlátozására, csillapítására.
Közismert, hogy az egyéni közlekedésbõl
kizárólag magas szolgáltatási színvonalú
kötöttpályás közlekedéssel lehet visszahó-
dítani utasokat. Ezért elkerülhetetlen, hogy a
vidéki városok körzetében lévõ, valamint
egyes észak-déli irányú összeköttetést bizto-
sító vasúti mellékvonalak rekonstrukciója
megtörténjen. Az ehhez szükséges források
megteremtése kormányzati feladat

A vasúti személyszállítással kapcsolatos
közlekedéspolitikának a jelenlegi - a meg-
szûntetésre indokokat keresõ egyoldalú szem-
lélet helyett - a Nyugat-Európában elfogadott
szemléleten kellene alapulnia, amely minde-
nütt, ahol ez ésszerû és lehetséges, a vasutat a
közösségi közlekedés gerincvonalának tekinti,
és erre fûzi fel az egyéb közlekedési módokat. 

Az eddigi "eredmények" tükrében azért is
azonnali változtatás szükséges, mert a reform-
nak álcázott vasútfelszámolás ellentétes az
Európai Unió közlekedéspolitikai elveivel,
veszélyezteti a Magyar Köztársaság által aláírt
környezetvédelmi, klímavédelmi egyezmé-
nyekben foglalt vállalások betartását.              
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A MI május elsejénk nem csak egy
munkaszüneti nap. A MI május elsejénk az
ELLENÁLLÁS és a SZOLIDARITÁS
napja. ELLENÁLLÁS és SZOLIDARITÁS
Magyarországon, ELLENÁLLÁS a világ-
ban. ELLENÁLLÁS a kizsákmányolás és az
elnyomás minden formájával szemben,
SZOLIDARITÁS mindenkivel, aki ELLEN-
ÁLLÁST tanúsít.

ELLENÁLLÁST tanúsítunk és SZOLI-
DARITÁST gyakorlunk, mert szemben a
gazdagokkal és hatalmasokkal mi nem a
golfpályák, luxusvillák, a korrupciók és
rekordprofitok világában élünk. 
A lakosság nagy többsége számára -
számunkra, a bérbõl élõk és a fiatalok
számára - ez a rendszer nem nyújt mást, csak
kizsákmányolást, elnyomást és megaláz-
tatást.

Az MSZP-SZDSZ koalíció, tehát a
szocialisták és a liberálisok kormánya egy
sajátos, embertelen eszmeközösség a neo-
liberális rablókapitalizmus szolgálatában:
más szavakkal a gazdagok és a hatalmasok
szolgálatában. 
A kulturális és a szociális leépítés politikáját
folytatják: adókiváltságok a gazdagok
számára, nyugdíjleépítés, a tandíj bevezetése,
a kórházak bezárása a népesség nagy
részének.
Folyamatosan rombolják a bérbõl élõk
munkajogait, növelik a munkások adóterheit
és emelik a munkaidõt. Eladják az állami
üzemeket, miáltal mi közvetlenül alá va-
gyunk vetve a nagy bankok, ipari vállalatok
és szolgáltatók profitlogikájának. 

Az ELLENÁLLÁS és SZOLIDARITÁS
most még szükségesebb, mivel a magyar-
országi szakszervezetek magatartása nem
mutat ELLENÁLLÁST ez ellen a szociális
leépítést folytató kormány ellen, SZOLI-
DARITÁST tanúsít viszont a gazdagokkal, a
kormánnyal, és a szakszervezeti bázis és a
munkások érdekei ellen van. Magyar-

országon a munkásoknak olyan szaksze-
rvezetre van szükségük, amely az õ
felügyeletük alatt áll és az õ érdekeikért har-
col.

SZOLIDARITÁST gyakorlunk minden-
kivel, aki Európa-, és világszerte ELLEN-
ÁLLÁST tanúsít az uralkodók neoliberális és
militarista támadásával szemben, amely
buldózerként semmisít meg mindent.
Legyenek akár az európai airbus-alkal-
mazottak, akik a munkahelyükért harcolnak,
a bérbõl élõk Nagy-Britanniában, akik május
elsején sztrájkolni akarnak, a bevándorlók
Amerikában, akik, ahogy tavaly május
elsején úgy idén is megszervezik a
"Munkamegtagadás Napját". A háború-
ellenes mozgalmak Olaszországban, akik a
"baloldali" kormányuk háborús politikája el-
len tiltakoznak, vagy az aktivisták Török-
országban, akik az állami elnyomás, a kínzás
és az elszigetelõ fogság ellen harcolnak. Õk
mindannyian igénylik és meg is kapják a mi
SZOLIDARITÁSUNKAT. 
Mi részei vagyunk a nemzetközi EL-
LENÁLLÁSNAK május elsején és az év
minden más napján - és ezért a kapitalista
globalizáció ellenzõinek százezreivel együtt
fogunk tüntetni június elején a G8-
csúcstalálkozó ellen Észak-Németországban.

ELLENÁLLÁST tanúsítunk az im-
perialista hatalmak - mindenekelõtt az USA,
az EU és Izrael - véget érni nem akaró hábo-
rús politikája ellen Irakban, Palesztinában,
Libanonban, Afganisztánban és az afrikai
kontinensen. 
Az USA és Izrael rajtaütéssel fenyegeti Iránt
- a nukleáris fegyverektõl sem riadnak vissza
- ezért a lehetõ legszélesebb körû ELLEN-
ÁLLÁSUNKRA van szükség. SZOLIDA-
RITÁST vállalunk a Közel-Kelet népeivel, a
háború és megszállás rémálmával szemben
tanúsított ELLENÁLLÁSSAL. Támogatjuk
a brit háborúellenes mozgalom elhatározását
sztrájkokkal, tüntetésekkel és polgári enge-

detlenséggel tiltakozva a katonai csapás
fenyegetése ellen, ELLENÁLLÁST tanúsí-
tunk és Magyarországon is tüntetünk egy új
háború ellen.

A forradalmi és nemzeti felszabadításai
mozgalmak harca a Közel-Keleten, Ázsiában
és Latin-Amerika országaiban, ahol a
kizsákmányolás és elnyomás különösen
erõteljes az uralkodói ellenállással ütközik.
SZOLIDARITÁST vállalunk ezekkel a har-
cokkal az EU-országokban, ahol ezeket szin-
tén üldözik. Üldözik a törökországi forradal-
márokat is, akiket antiimperialista és anti-
fasiszta nézeteikért hosszú börtönbüntetésre
vannak ítélnek. 

SZOLIDARITÁST vállalunk Latin-
Amerika népeivel, akik szenvedélyes E-
LLENÁLLÁSUKKAL visszaszorították az
amerikai birodalom befolyását. Elutasítjuk az
Egyesült Államok és segéderõik minden
zsarolását, puccskísérletét és beavatkozását -
legyenek ezek Kubában, Venezuelában vagy
Bolíviában. 

ELLENÁLLÁST tanúsítunk a jövõért, a
SZOLIDARITÁS és IGAZSÁGOSSÁG
jövõjéért, a XXI. századi SZOCIALIZMUS
jövõjéért. Olyan jövõért, ahol a birodalmakat
elpusztítják, a háborús uszítókat pedig
lefegyverzik - olyan világért, amely végre
nem a gazdag élõsködõké, és álig felfegy-
verzett tábornokok kisebbségéé, hanem az
egész emberiségé - MINDANNYIUNKÉ!
Mi nem csak várunk egy jobb jövõért, de
harcolunk is érte. A jövõnk MA kezdõdik, a
szívünkben, a közös ELLENÁLLÁSUN-
KBAN a gazdagokkal és hatalmasokkal
szemben!

ELLENÁLLÁS A SZOLIDARITÁ-
SÉRT!
SZOLIDARITÁS AZ ELLENÁLLÁS-
SAL!
Fiatalok! Találkozás május elsején, 9-kor
a Kodály Köröndön

A BALOLDALI FRONT FELHÍVÁSA A 2007. MÁJUS ELSEJEI TÜNTETÉSRE

2007. áprilisában a kommunista fiatalok, diákok és dolgozók megalakították a Baloldali Front keszthelyi
szervezetét. Mindez történt egy olyan városban, melyben már 17 éve nincs kommunista ifjúsági közösség, azonban
most, 2007-ben, itt is megérett a helyzet arra, hogy a környékbeli kommunista fiatalok összefogjanak és közösen
lépjenek fel a diákságot sújtó kormányzati intézkedések és a kapitalizmus ellen. A keszthelyi ifjúkommunisták és a
Munkáspárt helyi szervezete elhatározta, hogy közösen harcolnak az ifjúság, a pedagógusok és a munkások
érdekeiért. A keszthelyi Baloldali Front aktivistái a közeljövõben intenzív propagandamunkával fognak új tagokat
toborozni, valamint a helyi tüntetéseken való részvétellel szeretnék a Frontot népszerûsíteni.

MÉRFÖLDKÕ A ZALAI KOMMUNISTÁK ÉLETÉBEN
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A MUNKÁSPÁRT BELPOLITIKAI
ÁLLÁSFOGLALÁSAIBÓL

MIÉNK A KÓRHÁZ, MAGUNKNAK ÉPÍTETTÜK!

A Magyar Kommunista Munkáspárt megdöb-
benéssel vette tudomásul, hogy az egészség-
ügyi miniszter egy tollvonással öt, nagy múltú
kórházunkat dobta a szemétbe. Ezek közül az
egyik a Schöpf-Mérei kórház és Anyavédelmi
Központ.

Molnár úr ezzel az intézkedésével
hazavágta az egyik legeredményesebben mû-
ködõ hazai intézményünket, mely a mai napig
pozitív mérleget produkál. Megszûnik a
szülészet-nõgyógyászat, a csecsemõ, és gyer-
mekgyógyászat. 

Megszûnik a 11. éve mûködõ, Európában
is elismert, Magyarországon úttörõként
elindított utcai inkubátoros szolgálat.

Megtanulhattuk az elmúlt 17 évben: ahova
az SZDSZ beteszi a lábát, ott fû nem terem!
Most már kórház sem! Így van ez az oktatás-
ban, a közlekedésben, és itt, az egészségügyben
is. Amit reformoknak álcáznak semmi más,
mint elbocsátások, bezárások, leépítések töm-

kelege, bárhova is nyúljanak. Miért van ez így?
Nekünk, magyar kommunistáknak van er-

kölcsi alapunk, hogy elmondjuk a véleményün-
ket! Mi voltunk, akik kezdeményezték a kórház
-privatizáció elleni népszavazást. 

Mi már akkor figyelmeztettük az ország
népét, hogy mire készülnek a szocialista-
liberális  urak! 

Akik akkor nem hallgattak ránk, mára
szembesültek a rideg valósággal.

A Magyar Kommunista Munkáspárt fel-
szólítja a kormányt, hogy azonnal hagyja abba
az egészségügyi rendszer szétverését, kórháza-
ink tönkretételét! Követeljük, hogy a GDP-nek
legalább 8 %-át az egészségügyre fordítsák! 

Követeljük, hogy biztosítsák minden
magyar ember számára, az egészséghez való
egyetemes emberi jogot!

A Munkáspárt nyilatkozata a Schöpf-Mérei
kórháznál tartott demonstráción 

2007. január13. 

THÜRMER GYULA ÉS A MUNKÁSPÁRTI TÜNTETÕK A SCHÖPF-MÉREI KÓRHÁZNÁL

Megvédjük Kádár János

emlékét és életmûvét!
Az MSZP kongresszusán pártelnökké
megválasztott Gyurcsány odáig merész-
kedett, hogy meggyalázza Kádár János
történelmi szerepét, életmûvét, kétségbe
vonva Kádár János és a szocialista rend
demokratizmusát. 

Gyurcsány Ferenc a kinyilatkoz-
tatásaival mindazokat eltaszította magá-
tól, akik a szocialista iparban és mezõ-
gazdaságban, a tudomány és a kultúra
intézményeiben, az állami nevelésben
tisztességesen dolgoztak, akik az
MSZMP-ben, az ifjúsági szervezetek-
ben, a szakszervezetekben a szocialista
demokrácia, a szocialista erkölcs érvé-
nyesülésén munkálkodhattak.

Gyurcsány Ferenc világosan bizonyí-
totta, hogy sem Õ, sem az általa vezetett
MSZP nem baloldali párt, hanem a
nemzetközi és hazai nagyburzsoázia
szélsõségeseinek szekértolója.

Tisztességes baloldali emberek nem
lehetnek az MSZPtagjai! AMagyar Kom-
munista Munkáspárt tisztelettel várja
õket!

Baloldali állampolgár barátaink!
Fogjunk össze! Ne engedjük senkitõl se
becsmérelni saját és szüleink, nagy-
szüleink múltját, munkáját, életét.

Ne engedjük gyalázni a XX. századi
magyar történelem legnagyobb, az e-
gész világon elismert államférfiát, Kádár
Jánost! Védjük meg Kádár János
emlékét és életmûvét!

Magyar Kommunista Munkáspárt 
budapesti és megyei elnökeinek
nyilatkozata, 2007. március 12.A POSTA PRIVATIZÁLÁSÁNAK VESZÉLYEIRÕL

2009 a postai piac liberalizációjának éve lesz. Addigra az Európai Unió elvárásainak
megfelelõen, eladásra kész állapotba kell hozni a Magyar Postát. Ezt a tervet igyekszik az
SZDSZ, személy szerint Kóka János gazdasági miniszter mindenben kiszolgálni. Az SZDSZ
neoliberális rombolása nem kerülte el az oktatást, az egészségügyet, a közlekedést, és úgy látszik
a Postát sem. Hiszen a Posta az utolsó nagy falatok egyike a privatizációs húsosfazékban.

Bár a világon több helyen megbukott a posták magánosítása, ez úgy látszik nem érdekli a
miniszter urat. Jól bevált módszer szerint, elõször szétdarabolják, majd a külföldi tõke kezére
játsszák a Postát.

A Munkáspárt ezért a leghatározottabban tiltakozik a postai piacnyitás ellen. Úgy gondoljuk,
hogy az évek óta nyereséges Postát, piacai megtartása mellett, meg kell óvni a külföldi
vetélytársaktól, dolgozóit az elbocsátásoktól.

SAJTÓNYILATKOZAT - 2007. FEBRUÁR 21.
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MIT CSELEKEDTÜNK. 2007. JANUÁR - MÁJUS

AFõvárosi Önkormányzat ismét kitett magáért.
Szakképzési reform címén szeptembertõl
megszüntetné a budapesti szakközépiskolák
gimnáziumi osztályait, több mint 20 iskolát
összevonnának, és közel 30 intézmény teljesen
megszûnne.

Ezel az intézkedéssel további 500 tanár
válik állástalanná. Amegmaradó iskolákban nõ
az egy pedagógusra esõ gyereklétszám, a
diákok utazással töltött ideje és az utazásra
fordított költsége.

Mi a valóságos cél? A fõváros 9,3 milliárd
forintot akar az oktatásból elvonni. Mi az igazi
sumákság? Afõváros nem mondja meg melyik
a jó és melyik a gyengén dolgozó iskola. Csak

beszélnek a minõségrányitási rendszerrõl.
Megsarcoljuk a diákot, kirúgjuk a tanárt! Ez ma
az oktatáspolitikánk!

A Munkáspárt kész együttmûködni a
pedagógus szakszervezetekkel, más civil, vagy
politikai szervezettel, hogy közös érdekeinknek
együtt adjunk hangot! Szolidárisak vagyunk az
iskoláik elé kivonuló tanárokkal, és szülõkkel,
és csatlakozunk harcukhoz!Követeljük együtt,
hogy számoljanak el az oktatásra költött
adóforintjainkkal!Számoljanak el a bezárandó
intézmények sorsáról! Olyanok döntsék el az
ország sorsát, akik érte dolgoznak!

Székely Péter budapesti elnök sajtó-
tájékoztatója - Budapest, 2007. január 25. 

EL A KEZEKKEL AZ ISKOLÁINKTÓL!
Molnár Lajos egészségügyi miniszter
bukása siker.  Siker azok ezreinek, akik
kórházukért az utcára mentek. Siker az
orvosoknak, ápolóknak, akik kiálltak a
józan ész és az orvosi kötelességteljesítés
mellett. Siker a Munkáspártnak, amely a
"reformnak" csúfolt egészségügy-rombolás
elsõ percétõl követeli: váltsák le Molnár
Lajost!

Molnár távozása azonban csak félsiker.
Helyükön vannak azok, akik az egészet
kitervelték, s akiké a felelõsség. 

A Munkáspárt felhívással fordul az
egészségügyi csata minden résztvevõ-
jéhez: Ne álljunk meg a félsikereknél! Ne
engedjük, hogy a kormány sakkfigurák
cseréjével becsapjon bennünket! 

Folyamatos nyomás alatt kell tartani a
kormányt! Vonják vissza a vizitdíjat! Állítsák
le a kórházak eladását! Mielõbb népsza-
vazás döntsön a kórházak sorsáról! Nép-
szavazáson döntsünk a jelenlegi egybiz-
tosítós rendszer megõrzésérõl is.

A Munkáspárt követeli: az egész-
ségügy maradjon állami feladat.  Maradjon
az egybiztosítós rendszer! A piaci alapokra
helyezett, profitorientált egészségbiztosítás
több millió embertõl venné el az orvosi
ellátáshoz való jogot, tovább szélesítve az
amúgy is nagy társadalmi szakadékot. 

Thürmer Gyula sajtótájékoztatójából -
Balassagyarmat, 2007. április 5.

NE ÁLLJUNK MEG FÉLSIKERNÉL,
VIGYÜK VÉGIG A HARCOT, VÉDJÜK

MEG AZ EGÉSZSÉGÜGYET!

AZ EGÉSZSÉGRE ÁRTALMAS MUNKAKÖRÖKBEN
DOLGOZÓK 36 ÓRÁS MUNKAHETÉRÕL

Vegyipari, és gyógyszeripari cégek nyomására ismét napirendre került az egészségre ártalmas
munkakörökben dolgozók, kedvezményes 36 órás munkahétrõl szóló jogszabályának
megváltoztatása. Az érdekelt cégek a Gazdasági és Közlekedési Minisztériumon keresztül
próbálják meg átverni a 40 órás munkahétre vonatkozó igényeiket.

Akórházi laboratóriumokban, a kohászatban, a fémfeldolgozókban, a gépipari öntödékben, és
a vegyipar szinte egész területén ma is többnyire egészségre káros, nemritkán rákkeltõ
anyagokkal dolgoznak. Akisebb vállalkozásoknál még rosszabb a helyzet, a dolgozót nem védi
kollektív szerzõdés, a cég igen keveset, vagy semmit nem költ a munkásainak egészségvédelme
érdekében. A háttérben meghúzódó cégek valódi érdeke a profit fokozása. Tehát kevesebb
emberrel több munkát elvégeztetni, változatlan körülmények között. Ebben érdekelt Gyurcsány
Ferenc egyik cége is, a Magyaróvári Timföld és Mûkorund Rt (Motim Rt), melynek korábbi
privatizálása ma sem tisztázott körülmények között történt.

A Munkáspárt a leghatározottabban elutasít minden olyan törekvést, mely a kedvezményes
munkaidõ megszüntetésére vonatkozna, követeli a dolgozók fokozottabb védelmét, és erre
szólítja fel a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium illetékeseit is. 

AZ ELNÖKSÉG ÁLLÁSFOGLALÁSA - 2007. MÁRCIUS 27.

THÜMRER GYULA A BALASSAGYARMATI
KÓRHÁZNÁL ÁPOLÓNÕKKEL BESZÉLGET

VAJDA JÁNOS ORSZÁGOS ALELNÖK ÉS KAJLI BÉLA BUDAPESTI ALELNÖK RÖPLAPOKAT
OSZTOGAT AZ ÚJPESTI ISKOLA BEZÁRÁSA ELLEN TÜNTETÕK KÖZÖTT
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KOREA: TÖRTÉNELMI FOLYAMATOSSÁG ÉS MEGÚJULÁS
A Koreai Népi Demokratikus Köztár-
ságban az idei tavasz a nagy ünnepek
idõszaka. Április 15-én rendre meg-
emlékeznek a Nap Ünnepérõl, azaz
Kim Il Sung születésének évfor-
dulójáról. Az idei ünnep kiemelkedik,
hiszen ebben az évben 95 éve annak,
hogy megszületett a koreai nép le-
gendás személyisége. A nyugati orszá-
gokban gyakran fogadják értetlen-
séggel, hogy milyen kultusz veszi
körbe Kim Il Sung személyét még ma
is. Pedig az ok egyszerû. Kim Il Sung a
japánok, majd az amerikaiak elleni
felszabadító háború tényleges vezetõje.

A koreai nép tudja, hogy mit
köszönhet vezetõjének. Tudják azt is,
hogy az õ nevéhez kötõdik a Koreai
Munkapárt megalakítása, a Koreai
Néphadsereg létrehozása, sõt a
szocialista KNDK megszervezése is.
Az egykori vezetõ nem egyszerûen
történelmi hõs, személye ma is
összeköti
a koreai
t á r s a d a -
lom tag-
jait. A tör-
t é n e l m i
fo lyama-

tosságot testesíti meg a KNDK több-
százezer katonájának is, akik éppen e-
zekben a napokban ünneplik hadsere-
gük megalapításának 75. évfordulóját.
Munkával ünneplik, hiszen ma is nagy
rész jut rájuk az ország építésében, a
fiatalság nevelésében, a társadalom
megannyi gondjának megoldásában.   

„LEKÜLDHET
GYUFÁÉRT!,,

Kádár János és Kim Il Sung, a KNDK
vezetõje egyidõsek voltak. Kim Il Sung,
vagy ahogyan korábban írtuk, Kim
Irszen, egyaránt 1912-ben születtek. A
koreai államférfi április 15-én, Kádár
János május 26-án. A magyar-KNDK
viszony évtizedeken át meglehetõsen
feszült volt. Az 50-es években magyar
önkéntesek is segítették a koreai nép
USA-ellenes harcát, sõt egy egész
magyar kórház is létesült. Az 1960-as
évektõl azonban megromlott a szovjet-
koreai viszony. A szovjet vezetés nem
nézte jó szemmel a politikai és ideológiai
kérdésekben önálló utat járó koreai
politikát. Ahogy ez akkoriban szokás
volt, a szovjet-koreai összeveszésbõl
mindjárt az lett, hogy megromlott a ma-
gyar-KNDK viszony is, noha kife-
jezetten kétoldalú alapon semmi ok nem
volt a veszekedésre.

Az 1980-as évekre ez a helyzet tart-
hatatlanná vált. Kádár János, az MSZMP
fõtitkára sem tudott kitérni a koreai

kezdemé-
nyezés e-
lõl, és ‘84
j ú n i u s á -
ban Buda-
pesten fo-
g a d t á k
Kim Il
S u n g o t .
Több év-
tizedes fa-
gyos vi-
szony u-
tán, vajon
mirõl le-
het beszélni a kocsiban? Ez a kérdés gyö-
törte Kádár Jánost, amikor a koreai
vezetõ elé ment. Végül Kádár megtalálta
a józan paraszti megoldást. Maga
áprilisi, én meg májusi vagyok! -fordult
a nem kevésbé tanácstalan Kim Il
Sunghoz. Leküldhet engem gyufáért!
Mondta Kádár már mosolyogva. A
tolmács fordított, de Kim Il Sung nem

értette a szokatlan magyar mondást. A
beszélgetés azonban elindult, s ez volt a
lényeg. 

Igaz, a koreai szakértõk még sok
álmatlan éjszakát töltöttek annak meg-
fejtésével, vajon milyen rafinált kódolt
üzenetet fogalmazott meg Kádár, ami
egy pillanat alatt enyhülést eredménye-
zett a két nagy ember viszonyában.      

KIM IL SUNG ÉS KÁDÁR JÁNOS BUDAPESTEN 1984-BEN

KIM IL SUNG 1912. ÁPRILIS 15-ÉN SZÜLETETT. KIM IR SZEN KIM SZONG DZSU NÉVEN LÁTTA MEG A NAPVILÁGOT PHENJAN
KÖZELÉBEN EGY PARASZTCSALÁD HÁROM FIA KÖZÜL A LEGIDÕSEBBKÉNT. A CSALÁD A JAPÁN MEGSZÁLLÓK ELÕL KÍNÁBA
MENEKÜLT, KIM ITT JÁRT ISKOLÁBA. FORRADALMI TEVÉKENYSÉG MIATT 17 ÉVESEN LETARTÓZTATTÁK, SZABADULÁSA UTÁN
JAPÁN-ELLENES GERILLA CSOPORTOKBAN HARCOLT.
1931-BEN LÉPETT BE A KOREAI KOMMUNISTA PÁRTBA. MANDZSÚRIA JAPÁN MEGSZÁLLÁSA UTÁN PARTIZÁNCSAPATOT
SZERVEZETT, MELY VEZETÉSÉVEL NÉPI-FORRADALMI HADSEREGGÉ FEJLÕDÖTT, S SZÁMOS CSAPÁST MÉRT A MEGSZÁLLÓKRA.
1948-TÓL A KOREAI NÉPI DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁG MINISZTERTANÁCSÁNAK AZ ELNÖKE, 1949-TÕL A KOREAI MUNKAPÁRT
ELNÖKE. Õ VOLT AZ 1950-1953-AS KOREAI HÁBORÚ IDEJÉN A NÉPHADSEREG FÕPARANCSNOKA. 1972-TÕL ÁLLAMELNÖK.
KÉTSZER JÁRT MAGYARORSZÁGON: 1956 JÚNIUSÁBAN ÉS 1984-BEN.
1994. JÚLIUS 8-ÁN SZÍVROHAM KÖVETKEZTÉBEN HUNYT EL. HOLTTESTÉT MAUZÓLEUMBAN HELYEZTÉK EL.



Április elején adta át megbízó levelét
Zhang Chunxiang, a Kínai Népköz-
társaság új budapesti nagykövete. A
nagykövet Zhu Zushou helyére érkezett,
aki az elmúlt években képviselte hazáját
Magyarországon. Zhang Chunxiang
sikeres pakisztáni küldetés után vette a
budapesti képviselet vezetését.

Az elmúlt években a magyar-kínai
kapcsolatok jelentõs fejlõdésen mentek át.
Medgyessy Péter, a 2002-ben hatalomra
került MSZP-SZDSZ kormány fejeként 44
év után az elsõ magyar miniszterelnök volt,
aki ellátogatott Kínába. 2005 szeptem-
berében Gyurcsány Ferenc is Kína vendége
volt, ezzel mindkét irányban rendszeressé
vált a felsõszintû érintkezés. Kína államfõje,
aki egyben a Kínai Kommunista Párt fõ-
titkára is, Hu Jintao 2004. júniusában
érkezett Magyarországra, és tárgyalt az
ország vezetõivel. 

A nagy pártok közül az MSZP lépte a
legnagyobbat a pártközi kapcsolatok terén
is. Az MSZP és a Kínai KP között rend-
szeres kapcsolat van. A korábbi elnök, Hiller
István is járt Kínában. 

A Fidesz részérõl is van érdeklõdés, de
Orbán Viktor mindezidáig nem ment el
Kínába.

Az új nagykövetre is felelõs feladat vár.
A közeljövõben Budapestre látogat Wu
Bangguo, a Kínai Népi Kongresszus Állan-
dó Bizottságának elnöke, aki lényegében a
második legfontosabb személyiség a kínai
párt- és állami vezetésben. 

Budapesti diplomáciai források szerint

Gyurcsány miniszterelnök
is Kínába készül szeptem-
berben.

A kínai fél tisztában
van Magyarország lehetõ-
ségeivel. Elégedett azzal,
hogy Magyarország tartja
magát az egy Kína elvé-
hez, azaz nem ismeri el ön-
álló államként Tajvant. A
kínai vezetõk magyaror-
szági látogatásai során
ugyan megtûrik a Kína-el-
lenes tüntetéseket, de en-
nek nincs érdemi kihatása
a kapcsolatokra. A magyar
vezetõk ugyan rendre szó-
ba hozzák az "emberi jogi
kérdések" ügyét, de a kínai
fél gyorsan túllép az
ügyön.

A kereskedelem a két
ország között gyorsan nõ,
de magyar oldalon van mit dolgozni, hiszen
2006-ban hazánk 3 milliárd euró értékben
importált Kínából, de csak 0,6 milliárd euró
értékben exportált. A magyar vezetés dédel-
getett vágya, hogy Magyarország Kína szá-
mára kelet-európai logisztikai bázis legyen.
Ami ebbõl igazán reális, azt a kínaiak már
elérték. A kínai tõke uralja a gyorsétkeztetési
piac, a ruházati forgalom jelentõs részét. Kína
saját bankkal rendelkezik Magyarországon.
Gazdaságilag és lassanként politikailag is
kezelendõ kérdést jelent a magyarországi
kínai gazdasági jelenlét. Az olcsó kínai
árukkal és szolgáltatásokkal a magyar kis- és

középvállalkozók nem tudnak versenyezni. A
magyar kis- és középvállalatok tõke- és
helyismeret hiányában gyakorlatilag nem
tudnak eljutni Kínába. A magyar állami
támogatás ezen a téren sem elegendõ.

A magyar-kínai kapcsolatok szerény, de
fontos részét teszi ki a Munkáspárt és a Kínai
KP viszonya. Thürmer Gyula rendszeres
vendég Pekingben. A Munkáspárt jelentõs
munkát végez magyar és kínai üzletemberek
közötti kapcsolatok megteremtésében. A
Munkáspárt tavaly sikeres fotókiállítással
emlékezett meg a Kínai KP megalakulásának
80. évfordulójáról.
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ÚJ KÍNAI NAGYKÖVET BUDAPESTEN

ZHANG CHUNXIANG, A KÍNAI NÉPKÖZTÁRSASÁG
ÚJ BUDAPESTI NAGYKÖVETE

Gao Qiang kínai egészségügyi miniszter a minap kifejezésre juttatta: idén Kína több városi orvost küld a falvakba a parasztok
megsegítésére, s ezzel fokozatosan megoldódhat a szakemberek és az orvosi felszerelések jelenlegi egyenlõtlen eloszlása a városok
és a falvak között. 
A kínai szakemberek és az orvosi felszerelések 80%-a különbözõ városokba koncentrálódik. Annak érdekében, hogy ezen a
helyzeten javítani tudjanak közel öt esztendõn át csaknem 30 milliárd jüant fognak a vidéki egészségügyi létesítmények,
berendezések építésére fordítani. 2005 óta a kínai egészségügyi intézmények több mint 10 ezer városi orvost irányítottak a falvakba,
hogy ott a helybélieket szakképzésben részesítsék, és a rászorulókon segítsenek. 
A falusi orvosok szakképzése mellett a kormány azt szeretné elérni, hogy a városokban mûködõ állami kórházak orvosai
idõközönként a falvakban segítsenek. Gao Qiang kínai egészségügyi miniszter errõl a következõket mondta. 
"Afalusi kórházakba, a hagyományos kínai gyógykezeléssel orvosló kórházakba és több mint 1300 rendelõbe tízezer orvost küldtünk,
akik korábban összesen 518 nagyobb és közepes városi kórházban dolgoztak. Az utóbbi két évben több mint kétmillió paraszt
részesült orvosi segítségnyújtásban, és több mint 560 ezer helybéli orvos vett részt szakképzésben. Ennek köszönhetõen emelkedett
a különbözõ települések technikai színvonala is." 
A kínai kormány anyagilag is ösztönzi, és megjutalmazza az érintett városi orvosokat. Így például a szakmai elõmenetelük kapcsán,
az elismerések átadásakor, vagy amikor továbbképzésben részesülhetnek, azok az orvosok élveznek elsõbbséget, akik a falvakban
szolgáltak.

TÖBB VÁROSI ORVOST A FALVAKBA - KÍNÁBAN
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Kikaptunk nemzetközi porondon.
Nem annyira labdarúgásban, mint
inkább politikában. Ezért nem kell
nagyon elkeseredniük a magyar
sportrajongóknak! 

Az UEFA döntése alapvetõen nem a
magyar sport helyzetét minõsíti.
Nagyon nem is kell minõsíteni, mi
magunk is tudjuk, hogy milyen. Talán
2012-ig felépült volna annyi stadion,
amennyi kell, legfeljebb az utolsó
percben, mint ahogyan a Margit-
szigeti uszodával történt. Talán a
pénz is meg lett volna. Egy azonban
biztos nem változott volna. 2012-re
sem lenne magyar labdarúgás. Ha ko-
molyan akarnánk, hogy legyen, már
régen el kellett volna kezdeni. Nem
kezdtük. Ennyi! A többi politika, rá-
adásul nagypolitika, nagyhatalmi
politika.

A 2012. évi Európa Bajnokság
rendezésére eredetileg öt pályázat
érkezett be, a 2005. november 8-i,
máltai szelektálás alkalmával a törö-
köké és a görögöké kiesett. A végre-
hajtó bizottság akkori állásfog-
lalásakor az olasz kandidálás 11, a
magyar-horvát kilenc, az ukrán-len-
gyel pedig hét voksot kapott. A törö-
kök hat, a görögök két szavazattal
búcsúztak. Most mi nem kaptunk

egyet sem, az ukrán-lengyel gyõzött
az elsõ fordulóban. Mi történt 2005
óta?

Ukrajna, amely 17 éve vesz részt
önállóan a nemzetközi politikában és
a labdarúgásban is, stratégiai fon-
tosságú az USA-nak, az EU-nak, a
NATO-nak. Amíg Ukrajna önálló és
nem csatlakozik Oroszországhoz, Pu-
tyin birodalma csak félkarú óriás.
Ukrajna katonát, emberanyagot ad a
NATO számos háborús kalandjához,
amire a nyugat-európai NATO-tagok
is vonakodnak áldozni. És akkor még
nem is beszéltünk arról, hogy hány
olaj- és gázvezeték megy át Ukraj-
nán. Ukrajna 48 millió lakosával
tehát fontos a nyugatnak, fontosabb,
mint Magyarország, a maga alig 10
millió emberével.

2004-ben az USA ezért megszer-
vezte a Narancsos Forradalmat, s a
nyugat-barát Juscsenkó kezébe tette a
hatalmat, de kiderült, hogy ezzel
nincs vége. A helyzet most megint
rendkívül feszült. Két eset van. Vagy
feldarabolják Ukrajnát, és lesz egy
nyugat-barát rész, és egy oroszbarát
rész, vagy egységes Ukrajna marad,
de ez az általános nemzetközi erõvi-
szonyok miatt nem lehet oroszbarát.
Akkor viszont tûzzel-vassal, és ha
kell foci-EB ígéretével is meg kell

erõsíteni az USA-barát erõket. 
Bármilyen furcsa, az ukránok erõ-

sítése most orosz érdek is. Orosz-
ország egy-egy gázháborút még elvi-
sel, de aligha tudna vállalni egy igazi
háborús konfliktust a Nyugattal.

Aztán itt van Lengyelország, 39
millió lakosa van, a legnagyobb a ke-
let-európai NATO-tagok között. Nem
is értem a magyar kormányt, hogy
mire számított a magyar-horvát je-
lentkezéssel azok után, hogy meghal-
lotta a lengyelek pályázatát. Eleve
esélytelen volt. Lengyelország ma az
USA meghatározó szövetségese a
térségben. Lengyelország nem csak a
legtöbb katonát adja a közös akci-
óhoz, de stratégiai helyzete van mind
Belarusz, mind Ukrajna sorsának el-
döntésében. A lengyel területen elhe-
lyezendõ rakétarendszerek nélkül az
USA nem tud felkészülni egy Orosz-
ország elleni konfliktusra.

Az UEFA döntésének van bela-
rusz-ellenes éle is. 2007 januárjában
Bush a NATO rigai csúcstalálkozóján
félreérthetetlenné tette, hogy nem
nyugszik bele abba, hogy a mostani
rendszer maradjon Belaruszban. Az
EU folyamatosan nyomás alatt tartja
Lukasenkó elnököt. Csak azért nem
szánják el magukat olyan fellépésre,
mint annak idején Milosevic ellen

Szerbiában, mert - akármit is
mondjon az USA - Lukasen-
kót becsüli népe azért, hogy
elfogadható életet biztosít
számukra egy olyan térség-
ben, ahol mindenki rosszab-
bul él, mint korábban. S, per-
sze, ne feledkezzünk el arról
sem, hogy az úgynevezett be-
larusz polgári ellenzék még
közelébe se jön az egykori
szerb ellenzéknek, amelynek
olyan "csatárai" voltak, mint
Djindjic, Draskovic vagy ép-
penséggel Kostunica. Õk el-el
találták Milosevic kapuját, a
mostani belaruszok még csak
nem is Lukasenkó térfelén
játszanak. Erõsítsük a szom-
szédos Ukrajnát és Lengyel-
országot, mutassuk meg a be-
larusz népnek, hogy mit kap
az a nép amely hajlandó újabb
narancsos forradalomra.       

NAGYHATALMI FUTBALLDÖNTÉS

A BELARUSZ ELNÖKI PALOTA - NYUGALOMBAN



Folytatva a reagálást Szabó Zoltán ok-
fejtésére  (Népszava, 2007. április 2.),
le kell számolnunk fatalizmusával. 

Kétségtelen, a globalizáció ma
már elválaszthatatlan a kapitaliz-
mustól, azt megszüntetni valóban
csak a tõkés renddel együtt lehet. Ez
azonban nem jelenti azt, hogy egy
átmeneti idõszakban (amíg be nem
következik a forradalmi helyzet)
megfelelõ politikával nem korlátoz-
hatjuk hatalmát, még a kapitalizmus
keretei között. 

Ezt a feladatot természetesen nem
bízhatjuk a jelen polgári államra,
mert az maga is eszköze a globali-
zációban érdekelt multiknak. Ne
feledjük, Magyarország, a rendszer-
váltást követõen (a neokolonializmus
jegyében) a nemzetközi nagytõke
érdekszférája, mondhatnám gyarmata
lett, a mindenkori kormányfõ pedig
voltaképpen a helytartó funkcióját
tölti be.

Megítélésem szerint a multik
létrejötte és a ma szemünk elõtt
lejátszódó globalizáció kialakulása
egy olyan objektív folyamat, mely
szoros összefüggésben van a ter-
melõerõk fejlõdésével, annak mint-
egy következménye. A formavál-
tozást kifejezõ, azt biztosító ter-
melési viszonyok ideig-óráig alkal-
mazkodnak a szüntelenül fejlõdõ
technika követelményeihez, ezért az
okot és okozatot együtt kell kezelni.

A kereteket lehet bizonyos hatá-
rokig feszíteni, ám a robbanás elke-
rülhetetlen lesz, ha az ütközés forr-
ponthoz érkezik. Kétségtelen, ki kell
használnunk azokat az "elõnyöket",
melyek hasznunkra válhatnak de úgy,
hogy ezzel egyidõben korlátozzuk is
a multik gazdasági hatalmát.   

Szabó Zoltán úgy véli: "a globa-
lizációval szembeszegülni a modern
romantikus baloldal legszebb álma".

A cikkíró azt javasolja, alkal-
mazkodjunk a globalizációs folyama-
tokhoz, mert ha nem ezt tesszük,
lehetetlenné válik az ország felzár-
kózása a fejlettebbekhez. 

Miután a tõkés rendszer hierar-
chikus felépítésû, a felzárkózás -
megítélésem szerint - csupán illúzió.
Szabó Zoltán úgy véli, a multik
elleni küzdelem "a baloldal részérõl

merõ pótcselekvés". Azt ajánlja,
hogy a nagytõke korlátozásáért a
szociáldemokrácia szervezze meg
önmagát nemzetközileg, ezzel kény-
szerítve ki nemzetközi szerzõdések
megkötését. 

Ez a javaslat lényegében szem-
fényvesztés, hiszen a XXI. századi
nemzetközi szociáldemokrácia (lásd
.Blair, Schrõder ,vagy akár Gyur-
csány) politikája szervesen össze-
fonódott a nemzetközi multik törek-
véseivel. 

Ha akadnak is  a mozgalmon belül
"emberibb" megnyilatkozások, azok
az egyre inkább szektává zsugorodó
"baloldali" szociáldemokraták szi-
rénhangjai. 

Nálunk Szili Katalin képviseli ezt
a kétségtelen jó szándékú, de naiv
irányzatot, mely kisebbséget képvi-
sel az MSZP táborán belül. 

A szocialista párt tagságának
nagyobb része ma ugyanis szolidáris
a hivatalos vonallal, mert jobban fél
a Fidesztõl, mint a nemzetközi nagy-
tõkétõl. 

Azt gondolom az elsõ lépcsõben
össze kellene fogni a társadalmon
belüli antiglobalista erõket (azokat
is, akik nem feltétlenül antikapita-
listák) a multik korlátozására. Ehhez
szükséges lenne megteremteni a
nemzetközi támaszt. 

Az össznemzeti antiglobális elé-
gedetlenség talaján megérlelõdhetne
a népi demokratikus tartalmú for-
radalmi helyzet, mely a permanens
forradalom "játékszabályai" szerint
átmenetet képezhetne a szocialista
revolúció felé. 

A tõke és a szociáldemokrácia
házassága (ami a gyakorlatban a
tiszavirágéletû "jóléti" államokban
öltött testet), csak addig látszik
"megoldásnak", amíg a kapitalizmus
a konjunktúra ciklusában leledzik,
mihelyt azt felváltja a recesszió,
kiderül annak omlatag jellege. A
megoldás tehát a szocializmus és
nem a giddensi harmadik út. A Szabó
Zoltán által ajánlott mensevik recept
a kapitalizmushoz láncolná a szaba-
dulni vágyó dolgozókat. Ez nem
proletárprogram.                              

HEGEDÛS SÁNDOR

MARXISTA SZTEREOTÍPIÁK (második rész)
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ARCÉL ÉS ACÉL, HAJDAN SZINONIMÁK,
VASNYÜVÕ ÉS TANULTABB APÁK ÉS

NAGYAPÁK, 
ÉRC ÉS VASPORFELHÕN VERTEK ITT

TANYÁT,
FÁRADTAN ALUDTÁK AZ IGAZAK ÁLMÁT. 

SZEMÜK FEHÉRJE VOLT
A SZENTJÁNOSBOGÁR, 

MUNKADALUK RÉST ÜTÖTT
A HENGEREK ZAJÁN. 

DÖBBENT MOST A CSEND, 
A TEKINTET FÁTYOL, 

NYOLCVANEZER EMBER
LELKE MÉLYÉN GYÁSZOL. 
MINTEGY ÉVTIZEDDEL ELÉ

ÉPP KÉTEZER ELÕTT,
AZ ÉGBESZÖKÕ KÉMÉNYEK

DÍSZ SORFALA LEDÕLT. 
INNENTÕL LETT VAGÁNYKODÁS

ÓZDINAK LENNI, 
KÉTES ÉRTÉKÛ LETT AZ, 

KI ITTHON MERT MARADNI. 
AZ, KI MINTHA MÉLY GÖDÖRBÕL

AKARNA UGRANI, 
MINTHA TETSZHALÁLBÓL FEL TUDNA

ÉBREDNI. 

ÉS LÁM, HA KÉSVE IS, DE
ELJÕVE A CSODA, 

ÚJ DALLAM VEGYÜL AZ ARTIKULÁCIÓKBA.
NEMZEDÉKVÁLTÁSTÓL
ÜDÉBB A CSOPORTKÉP, 

A NÉHÁNY ITTHON MARADT
CSENDESEN HÁTRÁBB LÉP. 

A GONDOLAT MÁR NEM
INDULÓKBAN NYOMUL, 

A SZÜRKEÁLLOMÁNY SEM ÁCSOLT
TRIBÜN ELÕTT VONUL. 
MÁSKÉPP FÚJÓ SZELEK, 
MÁS SZÍNÛ VITORLÁK, 

DALLAMOSABB BOKAZÖREJ, 
FINOMKODÓ HAPTÁK. 

MASZATOS ÓLOMBETÛK HELYETT
DIVATOS PORTÁL.

EGYSÉGNYI ÉLETNÍVÓ MÁS TARIFÁT
KÓSTÁL, BIZTOS NEM BÁNOD MEG, HOGY

ÓZDI MARADTÁL? 

(A VERS MEGJELENT AZ ALKOTÓ
KÉPZÕMÛVÉSZEK ÉS ÍRÓK ORSZÁGOS

SZÖVETSÉGE ÓZDI REGIONÁLIS
CSOPORTJÁNAK LAPJÁBAN, AZ ÓZDI

KRISTÁLYBAN)

Kónya Béla

A kalandvágyból Ózdon maradók 
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A MAGYAR POLGÁRI DEMOKRÁCIA SZÜLETÉSE

1990-ben a rendszerváltás követelése a
"demokrácia és a szabadság" volt. Az akkori
ellenzék, amely az értelmiség soraiból került ki,
a polgárság klasszikus jelszavait tûzte
zászlajára. Legyen gyülekezési szabadság,
legyen többpártrendszer, legyen sajtó- és
véleménynyilvánítási szabadság. Miért tette
ezt? Egyrészt, a hatalom megszerzéséhez új
játékszabályok kellettek. Ha nincs többpárt-
rendszer, legálisan nem lehetett volna se MDF,
se SZDSZ, se más. Ha nincs sajtószabadság, az
ellenzék nem jutott volna sajtóhoz. Másrészt, a
kialakuló új osztály, a tõkésosztály az új
játékszabályok útján kívánta hatalmát érvé-
nyesíteni, és távol tartani a hatalomból min-
denki mást.

MI LETT MÁRAAZ ELVEKBÕL?

Szabadság-e a szabadság, demokrácia-e a
demokrácia a mai Magyarországon? Ez a hata-
lomra került nagytõke szabadsága, az õ demok-
ráciája. A többpártrendszer olyan, hogy csak 5
százalék felett enged be a parlamentbe, és
lényegében a két nagy pártcsoportosulás két-
pártrendszerévé vált.

Amédiatörvény nem azt szabályozza, hogy
a Munkáspárt helyet kapjon a médiában. Azt
szabályozza, hogy a polgári parlamenti pártok
közül egyik se juthasson túl nagy hatalomhoz a

másik rovására. A médiatörvényt éppen ezért
akarják megváltoztatni, csak még nem tudják,
hogy hogyan.

A szólásszabadság, amelyet 1990-ben tel-
jesnek gondoltak, már korlátozott. A médiában
nem jelenhetnek meg a tõkés rendszert zavaró
anyagok. A szólásszabadság gátja az is, hogy a
sajtó nagy része magántulajdonba került, és a
tulajdonos dönt arról, hogy mit enged és mit
nem.

A gyülekezési szabadság is csak addig
lehetett korlátlan, amíg a gyûlések a hatalmat
semmiben nem veszélyeztették. Ma már lát-
szik, hogy egyes gyûlések, rendezvények reális
veszélyt jelentenek a hatalomra, ezért meg-
indult a törvény megváltoztatása. 

A magyar demokrácia a gazdagok demok-
ráciája. A szegényebb rétegek gyakorlatilag
képtelenek érvényt szerezni az igazuknak.
Nincs pénzük ügyvédre, pereskedésre.

MIÉRT KELL NEKÜNK HARCOLNI A POLGÁRI
DEMOKRÁCIAÉRT?

A polgári demokrácia viszonyai között
könnyebb a mi munkánk is, mint az önkény kö-
rülményei között. A tavaly szeptemberi buda-
pesti események után például a hatalom rögtön
határozott lépéseket tett. A Kossuth teret kor-
donnal vették körbe, Budapesten pedig a Köz-
gyûlés engedélyéhez kötötték olyan politikai
gyûlések megtartását, amelyen színpadot és
nagy erejû hangosítást használnak. Ezek az in-
tézkedések nem a párt ellen irányultak, de ben-
nünket is érintettek. Nekünk ma az utca fõ terü-
letünk. Bármely intézkedés, ami ezt korlátozza,
a mi szabadságunkat is elveszi. Ezért kell ne-
künk is harcolni a gyülekezési jog megõrzé-
séért, és fel kell lépni minden korlátozás ellen.

A polgári demokráciáért vívott harcban
találhatunk partnereket és szövetségeseket is.
Tudjuk, például, hogy a közvetlen demokrácia
lehetõsége jelentõsen csökkent. Ma majdnem
lehetetlen kivívni egy népszavazást. Igen ám,
de sokan tudják, hogy a parlamenten kívül nem
nagyon van más eszköz. Ebben a kérdésben
sokakkal lehet együttmûködni.

Az 5%-os bejutási küszöb, az anti-
demokratikus választási törvény nem csak a
kommunistákat sújtja. Éppen ezért némi
lehetõség itt is van együttmûködésre más
erõkkel.

A Munkáspárt vezetõi elleni per
felkeltette az emberi jogvédõ erõk figyelmét.
Lehet, hogy nem mindenki kedveli a kom-
munistákat, de alapkérdés számukra, hogy
az alkotmány adta jogokat a kommu-
nistáktól sem lehet elvenni. Ebben a kérdés-
ben is együtt lehet mûködni.

Rá kell döbbenteni az értelmiséget, hogy
az, ami most van, már messze nem az a
demokrácia, amirõl annak idején álmodott. Rá
kell döbbenteni, hogy a kisfizetésû tanárnak,
orvosnak, mûszaki szakembernek nem a nagy
pártok oldalán van a helye, hanem a Munkás-
pártban.

LENIN A DEMOKRATIKUS HARCRÓL

Lenin így írt errõl: "A kapitalizmus
általában, az imperializmus pedig
különösen illúzióvá változtatja a demok-
ráciát, és ugyanakkor a kapitalizmus
demokratikus törekvéseket hív életre a
tömegekben. Demokratikus intézménye-
ket hoz létre, kiélezi az antagonizmust az
imperializmus és a demokráciára törekvõ
tömegek között."

ELMÉLETI SAROK:
VIGYÁZAT, VESZÉLYES!

Május közepétõl jelentõs mér-
tékben fog bõvülni, megújúlni A
Szabadság hetilap honlapja, a
www.aszabadsag.hu oldal.

A sikeres nyomdai start után a
szerkesztõség az internetes for-
mátumot akarja még gazdagabbá,
még jobban olvashatóvá tenni. 

Ennek elsõ jele lesz, hogy
május 10-tõl a Munkáspárt heti-

lapját már nem csak pdf formá-
tumban, hanem html részként is
lehet majd olvasni. Ez magyarul
azt jelenti, hogy a különbözõ
cikkeket külön-külön is meg lehet
tekinteni.

Ezzel függ össze, hogy az
állandó rovatok (Balszemmel, El-
méleti sarok) össze lesznek gyûjt-
ve, és egymás után is el lehet ol-
vasni, akár a késõbbiekben is.    

MÁJUSTÓL BÕVÜL A SZABADSÁG HONLAPJA



Az USA által támogatott Kuba-
ellenes terrorizmus 120 kubai gyer-
mek halálát, és 70 sérülését okozta,
írja a Granma napokban megjelent,
"Egy mocskos háború ártatlan áldo-
zatai" címû cikke.

A cikk kronologikus sorrendben
említi meg azoknak a gyermekeknek
az esetét, akik életüket vesztették,
vagy lebénultak a szabotázsakciók,
légitámadások és az ellenforradalmi
csoportok egyéb akciói során a kubai
hegyekben, számos amerikai hivata-
los szerv támogatását élvezve.

A Washington által feloldott
dokumentumok (1960 szeptembere és
1961 áprilisa között) rögzítik, hogy a
CIA körülbelül 75 tonna robba-

nóanyagot és fegyverzetet vetett be
Kubában a légi küldetések során.

Az ellenforradalmi erõk 26 gyer-
meket és 14 felnõttet sebesítettek
meg, amikor tüzet gyújtottak Pinar
del Rio tartományban, egy mozi
gyermekeknek szóló programján.
350 ezer kubai kapta el a trópusi
náthalázat, 158-an meghaltak, köztük
101 gyermek, miután a betegség ille-
gálisan be lett juttatva az országba
1981-ben.

A cikk emléket állít azoknak az
ártatlanoknak, akik a gazdasági
háború áldozatai, melynek szörnyû
terrorakcióit az amerikai állam egyre
támogatja - írja a Granma, a Kubai
Kommunista Párt napilapja

AZAMERIKAI TERROR GYERMEKÁLDOZATAI

EQUADORI ÖNÁLLÓSÁG
Az equadori gazdasági miniszter
Ricardo Patino a napokban azt
nyilatkozta, országa önálló gazdaság-
politikára törekszik, és nem enged a
nemzetközi nyomásnak. A kormányzat
leghatározottabb döntése volt, hogy
kiutasították az országból a Világbank
képviseletét. A miniszter kiemelte,
hogy a Világbank megtagadta országá-
tól a hitelt, amit ugyan már egyszer
megígértek neki, de az equadori olaj-
reform után visszavonták ígéretüket,
az ország adóssága a Nemzetközi
Valutaalapnak pedig már ki van
fizetve, ezért az ország gazdasága
mostantól szabad - írja az equadori El
Financiero.

APOSADACARRILES ÜGY
Számos esemény történt a kubai
emigráns terrorista ügyében. Kubá-
ban nagyszabású tüntetéseket tervez-
nek, hogy követeljék az igazságot a
terrorista ügyében, akinek akciói
rengeteg ártatlan kubai életét
követelték. 
A tüntetések és tiltakozások az egész
országra kiterjednek. Venezuela to-
vábbra is kérvényezi Posada Carriles
kiadatását, és már Nicaragua is be-
nyújtotta kérelmét. Daniel Ortega a
kérvényt azzal indokolja, hogy a ter-
roristát Nicaragua területén is perbe
lehet fogni, mivel ott is követett el
merényleteket - írja a Prensa Latina,
dél-amerikai hírügynökség
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EXPORTNÖVEKEDÉS BOLÍVIÁBAN
A bolíviai export 5,5%-kal (911.5
dollár értékben) nõtt január és
március között, összehasonlítva a
tavalyi év megfelelõ idõszakával,
adta hírül a bolíviai statisztikai hi-
vatal. A dokumentum alapján az or-
szág fõ exportcikke továbbra is az
olaj, amit Brazíliának 326,4 millió
dollár, Argentínának pedig 78.7 mil-
lió dollár értékben exportáltak. 

Annak ellenére, hogy a bolíviai
szállítmányok elsõdleges célja Bra-
zília, a Japánnak (23%), Egyesült
Államoknak (3,7%) és Perunak
(2,7%) küldött szállítmányok is
növekedtek - írja a bolíviai La
Prensa.

LAPSZEMLE
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JELSZAVAINK
2007. MÁJUS ELSEJÉRE

A Kiadó közleménye
A SZABADSÁG MEGJELENÉSÉRÕL

A május elsejei ünnephez kötõdõ munkarend miatt változtatnunk kell A Szabadság tervezett megjelentetésén. A nyomda a következõ heti
lapszámot a szokásos csütörtöki megjelentetésre és terjesztésre nem tudja elkészíteni. Ezért e heti lapszámunkat, ami április 26-án jelenik
meg , 16 oldalas terjedelemben kapják kézhez az elõfizetõk. (Példányonkénti ára 200 Ft..) Május 3-án lapunk nem jelenik meg. Így a
terjesztésért felelõsöknek, a futároknak sem kell Budapestre jönnie ezen a napon. Az azt követõ héten, május 10-én, csütörtökön pedig
ismét növelt terjedelemben, 16 oldalon jelenik meg A Szabadság. Kérjük elõfizetõink szíves megértését. 

1. Éljen május elseje, éljen a munkásszolidaritás!
2. Ingyenes egészségügyet, ingyenes oktatást!

Nemet a vizitdíjra, nemet a tandíjra!
Döntsön a nép - népszavazást most!

3. Támogatjuk a pedagógusokat, 
védjük meg az iskolákat!

4. Igazságos adózást - fizessenek a gazdagok!
5. El a kezekkel a felszabadulási emlékmûvektõl!

6. Éljen a Magyar Kommunista Munkáspárt!
7. Éljen a Munkáspárt Nõtagozata!

8. Éljen a Baloldali Front - 
Kommunista Ifjúsági Szövetség!

Cuba sí, yankee no!
Békét a palesztin népnek!

Vessenek véget Irak megszállásának, a magyar
tanácsadókat hívják haza!

Hagyják abba a cseh kommunisták és 
ifjúkommunisták üldözését!
Éljen a venezuelai forradalom!


